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W Urzędzie Gminy Strawczyn działa Punkt Informacyjny. Znajduje się on na pierwszym piętrze Urzędu Gminy, gdzie dostać 

się można nie tylko schodami, ale również windą. 

Wszelkie sprawy można także załatwiać poprzez kontakt telefoniczny oraz za pośrednictwem skrzynki e-mail.

Urząd Gminy (sekretariat) – tel. 41 3038002, 41 3038003, 41-3038005, fax: 41 3038157, e-mail: sekretariat@strawczyn.pl

Zakład Gospodarki Komunalnej – tel. 41 3452001, e-mail: zgk@strawczyn.pl

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej – tel. 41 3038018, 41-2528542, e-mail: gops@strawczyn.pl

Kontakt z Wójtem Gminy Strawczyn – tel. 691 965 393

W związku z obecną sytuacją na Ukrainie osoby prywatne, które chcą przyjąć pod swój dach obywateli Ukrainy mogą zgła-

szać takie informacje do Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego.

Kontakt z dyżurnym Wojewódzkiego Centrum Zarządzania Kryzysowego pod nr tel. 41 342 11 10, 

email: czkw00@kielce.uw.gov.pl

 
Informujemy, że został uruchomiony numer bezpośredni w sprawie odpadów komunalnych 

(pokój nr 12 Urząd Gminy Strawczyn) tel. 41 30-67-015.

Punkt Informacyjny w Urzędzie Gminy Strawczyn

Komunikat dotyczący kwaterowania uchodźców z Ukrainy

Informacja

Szanowni Państwo,
Oddajemy w Państwa ręce kolejne 

w ydanie samorządowej gazet y 
„Ziemia Strawczyńska”. W tym nume-
rze przeczytacie Państwo między in-
nymi o wysokim dofinansowaniu, ja-
kie udało nam się pozyskać na bardzo 
ważne inwestycje. Do naszej gminy 
trafi 9,5 miliona złotych z drugiej edy-
cji Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Program Inwestycji Strategicznych. 
Środki te przeznaczymy na budowę 
infrastruktur y gospodarki odpada-
mi oraz zagospodarowania osadu na 
tym terenie, czyli budowę punktu se-
lekt y wnej zbiórki odpadów i  zakup 
sprzętu do obsługi PSZOK. W ostatnim 
czasie pozyskaliśmy także nieco ponad 
33 tysiące złotych na kontynuowanie 
programu Senior+ i tym samym wspie-
ranie działań Klubu Seniora.

Na terenie naszej gminy cały czas 
prowadzimy różnego rodzaju inwesty-
cje. Trwa budowa kompleksu przed-
szkolno -ż ł obkowego w  Promniku , 
a także kompleksowa modernizacja 
parteru szkoły w Strawczynie, gdzie 
powstanie schronisko. Końca dobie-

ga budowa sali gimnastycznej i rozbu-
dowa szkoły w Rudzie Strawczyńskiej. 
Rozwijamy też infrastrukturę drogo-
wą. Te i wiele innych naszych działań 
docenili niezależni eksperci na arenie 
ogólnopolsk iej ,  k tórz y postanowi-
li przyznać gminie Strawczyn drugie 
miejsce w kraju jako najlepszy samo-
rząd dekady wśród gmin wiejskich 
w rankingu „Perły Sa-
morządu”. W tym sa-
mym ogólnopolskim 
rankingu doceniono 
także moją osobę, 
przyznając czwarte 
miejsce w kategorii 
„ Naj leps z y wój t ”. 
G mina St raw c z y n 
z n a l a z ł a 
się też 

w piątce najlepszych samorządów wo-
jewództwa świętokrzyskiego w plebi-
scycie „Świętokrzyskiej Victorii”. Tych 
wszystkich sukcesów nie byłoby, gdy-
by nie zaangażowanie pracowników 
Urzędu Gminy, radnych, so ł t ysów 
i mieszkańców, którzy aktywnie zgła-
szają wszelkie potrzeby. Dziękuję za 
wsparcie i zapewniam, że dołożymy 
wszelkich starań, aby nasza gmina na-
dal rozwijała się sukcesywnie. 

Zachęcam także Państwa do prze-
czytania o działalności naszych ak-
tywnych seniorów i szkół. Dziękuję 
też wszystkim, którzy zaangażowali 
się we wszelkie niespodzianki przy-

gotowane dla dzieci z  okazji Dnia 
Dziecka. Przy tej okazji jeszcze raz 

pragnę złożyć wszystkim naj-
m ł odsz ym mieszkań-

com naszej gminy 
najserdeczniejsze 
życzenia. 

Wójt Gminy 
Strawczyn 

Tadeusz Tkaczyk 
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Gmina Strawczyn otrzyma 9,5 miliona złotych 
dofinansowania!

Samorząd gminy Strawczyn nie 
z walania tempa w  real izacj i 

inwestycji , k tóre mają podnosić 
komfort życia mieszkańców na tym 
terenie. A trzeba podkreślić, że gmi-
na dzięki dynamicznemu rozwo-
jowi, a także urokliwym terenom 
przyrodniczym w ostatnich latach 
cieszy się ogromną popularnością. 
W związku z tym każdego roku przy-
bywa nowych mieszkańców. – Aby 
zapewnić mieszkańcom jak najlep-
sze warunki życia chcemy wycho-
dzić naprzeciw potrzebom z zakresu 
gospodarki odpadami oraz zago-
spodarowania osadu. Inwestycja 
będzie polegała na zaprojektowa-
niu i budowie punktu selektywnej 
zbiórki odpadów komunalnych wraz 
z pełnym wyposażeniem i niezbęd-
ną infrastrukturą towarzyszącą, jak 
miejsca parkingowe, czy ut war-

Rozstrzygnięto nabór wniosków do drugiej edycji Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych. Wśród jego beneficjentów znalazła się gmina Strawczyn, która otrzyma aż 9,5 miliona 
złotych dofinansowania. Środki zostaną przeznaczone na budowę infrastruktury gospodarki odpadami 
oraz zagospodarowania osadu na tym terenie, czyli budowę punktu selektywnej zbiórki odpadów i za-
kup sprzętu do obsługi PSZOK.

dzenie i zagospodarowanie terenu. 
W ramach pozyskanych środków 
planujemy również zakup sprzę-
tu niezbędnego do obsługi PSZOK, 
czyli samochodów typu: śmieciarka, 
hakowiec oraz ciężarowe – infor-
muje Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy 
Strawczyn. 

Na terenie objętym inwestycją 
planuje się wiaty do przechowywa-
nia kontenerów na odpady, budyn-
ki socjalno-biurowe oraz magazy-
nowe, wagę samochodową i zakup 
kontenerów na odpady. Ponadto 
samorząd gminy Strawczyn chce 
wdrożyć gospodarkę bezopadową 
poprzez zaprojektowanie oraz wy-
budowanie dwóch linii do zmiany 
osadu pochodzącego z oczyszczal-
ni ścieków w Strawczynie i Korczy-
nie, w tak zwany „polepszacz gle-
by”. W skład linii wejdą: mieszalnik 

osadu z wapnem wraz ze Skrubrem, 
silos na wapno, przenośnik ślima-
kowy wapna, mikrodozownik wap-
na i przenośnik taśmowy odbiera-
jący zwapniony osad z mieszalnika. 
W ramach polepszenia gospodarki 
bezopadowej planowane jest rów-
nież wykonanie wiat do składowania 
polepszacza wraz z zagospodarowa-
niem terenu. Dodatkowo na terenie 
oczyszczalni ścieków w miejscowo-
ści Korczyn zaplanowano również 
zakup i montaż wagi samochodowej. 

Przewidywana wartość inwesty-
cji to 10 milionów złotych. Dofinan-
sowanie zewnętrzne wyniesie 9,5 
miliona złotych, co oznacza, że jeśli 
ceny się nie zmienią, to udział wła-
sny gminy Strawczyn wyniesie 500 
tysięcy złotych i będzie stanowił 5% 
kosztów realizacji zadania.

Agnieszka Olech
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„Perły Samorządu” rozdane. Gmina Strawczyn 
i wójt Tadeusz Tkaczyk  w krajowej czołówce 
samorządowej

Za nami jubileuszowa, dziesiąta już edycja prestiżowego, ogólnopolskiego rankingu „Perły Samorządu”. Z tej 
okazji niezależni eksperci postanowili wybrać samorządowy Top 10-lecia i nagrodzić te gminy, które przez 
ostatnie dziesięć lat były w rankingu na topie. I tak, w kategorii najlepszego samorządu dekady wśród gmin wiej-
skich drugie miejsce przyznano gminie Strawczyn. W tegorocznej edycji rankingu wśród najlepszych włodarzy 
w kraju znalazł się także wójt gminy Strawczyn, Tadeusz Tkaczyk, który zdobył miejsce czwarte w kategorii 
gmin wiejskich. 

Organizowany przez „Dziennik Gazetę 
Prawną” ogólnopolski ranking „Perły 

Samorządu” świętował w tym roku jubi-
leusz dziesięciolecia. Jak podkreślano 
podczas uroczystej gali, trudno zliczyć ile 
samorządów stanęło w szranki w rankin-
gu, który stał się znaną i cenioną marką 
nie tylko w samorządowym świecie. Z ra-
cji jubileuszowej edycji, organizatorzy 
postanowili w szczególny sposób doce-
nić te samorządy, które cały czas były na 
topie, plasując się tym samym w krajo-
wej czołówce. Wybrano zatem najlepsze 

samorządy dekady „Pereł Samorządu” 
– w czterech kategoriach: miast powyżej 
100 tys. mieszkańców, miast do 100 tys. 
mieszkańców oraz gmin miejsko-wiej-
skich i wiejskich. Aby wybrać najlepsze 
samorządy dziesięciolecia, punktowano 
zdobyte miejsca w corocznych rankin-
gach, a punkty przemnożono przez to, 
ile razy gmina uczestniczyła w rankingu. 

– Efektem końcowym było wyłonienie 
tych samorządów, które na przestrzeni 
ostatnich dziesięciu lat nie tylko sukce-
sywnie się rozwijają i są dobrze zarzą-
dzane, ale też wzorowo wypełniają swoje 
zobowiązania wobec mieszkańców, a co 
najważniejsze, mają pomysły, które war-
to naśladować – podkreślano podczas 
uroczystej gali. 

Gmina Strawczyn z tytułem samorzą-
du dekady „Pereł Samorządu” 

I tak, w kategorii gmin wiejskich gmi-
na Strawczyn zdobyła drugie miejsce sa-
morządowego Top 10-lecia i tym samym 
tytuł samorządu dekady „Pereł Samorzą-
du”. – Znalezienie się wśród najlepszych 
samorządów w Polsce ostatniej dekady 
to dla nas wielkie wyróżnienie i docenie-
nie naszej pracy. Warto zaznaczyć, że 
ogólnopolski ranking „Perły Samorządu” 
jest wyjątkowy, ponieważ udział w nim 
jest całkowicie bezpłatny, a w kapitule 
plebiscytu zasiadają eksperci do spraw 
samorządu terytorialnego, eksperci ze 
świata nauki, biznesu oraz dziennika-
rze Gazety Prawnej, co gwarantuje nie-
zależność i równość szans – podkreśla 
Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy Strawczyn. 

– Faktem jest, że od dziesięciu lat gmina 
Strawczyn zawsze plasowała się na czo-
łowych miejscach w rankingu. Nie spo-
dziewaliśmy się jednak, że zdobędziemy 
tak wysokie miejsce na podsumowanie 
dekady. Ta prestiżowa nagroda jest po-
twierdzeniem tego, że idziemy w dobrym 
kierunku, że tak należy dalej pracować. 
Jednocześnie jest również dalszym wy-
zwaniem i motorem napędowy do tego, 
aby nie osiadać na laurach. Gmina Straw-
czyn ciągle się rozwija, jest przyjazna dla 
młodych rodziców, seniorów, czy przed-
siębiorców, co sprawia, że coraz więcej 
osób wybiera ją na swoje miejsce do 
życia. Taki kierunek obraliśmy przed laty 
i cieszę się, że został on doceniony na 
arenie ogólnopolskiej i stawiany za przy-
kład – zaznaczył wójt Tadeusz Tkaczyk, 
który nie krył radości, że gmina od lat 
dostaje „Perły” i jest w krajowej czołówce.

Włodarz gminy Strawczyn wśród naj-
lepszych w Polsce	

Warto podkreślić, że również włodarz 
gminy Strawczyn od lat plasuje się wśród 
najlepszych włodarzy w kraju, zdoby-
wając każdego roku czołowe miejsca 
w ogólnopolskim plebiscycie „Perły Sa-
morządu”. Nie inaczej było i tym razem. 
Bardzo wysokie czwarte miejsce w kate-
gorii „Włodarz Gminy Wiejskiej” kapituła 
przyznała wójtowi gminy Strawczyn Ta-
deuszowi Tkaczykowi.

W tym roku w kapitule konkursu zasia-
dali: Marta Gadomska – szefowa działu 
dodatków „Dziennika Gazety Prawnej”, 
Dionizy Smoleń – dyrektor sektora pu-
blicznego w PwC Polska oraz dr Paulina 
Legutko-Kobus z Katedry Rozwoju Re-
gionalnego i Przestrzennego Kolegium 
Ekonomiczno-Społecznego Szkoły Głów-
nej Handlowej w Warszawie. Kapituła na-
grodziła gminy wyróżniające się jakością 
zarządzania i jakością życia mieszkań-
ców. W ocenie poszukiwano liderów in-
nowacyjnych, w tym innowatorskich roz-
wiązań w zakresie gospodarki, oświaty, 
ochrony środowiska i polityki senioralnej. 
Szczególnie doceniono także działalność 
w zakresie inwestycji infrastrukturalnych, 
turystyki, sportu i rekreacji. 

Agnieszka Olech
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Gmina Strawczyn w piątce najlepszych 
samorządów w województwie – za nami gala 
„Świętokrzyskiej Victorii”

Gmina Strawczyn została wyróżniona w prestiżowym plebiscycie „Świętokrzyska Victoria” - jako jedyna gmina z 
terenu powiatu kieleckiego była nominowana do tej zaszczytnej nagrody. W kategorii „Samorządność” znalazła 
się wśród pięciu najlepszych samorządów województwa świętokrzyskiego. W pierwszej piątce najlepszych 
firm znalazła się także firma Defro pochodząca ze Strawczyna. 

Działania samorządu gminy Straw-
czyn są regularnie zauważane i do-

cenianie zarówno na arenie wojewódz-
twa świętokrzyskiego, jak i kraju. Już 
po raz kolejny otrzymał on nominację 
do prestiżowej „Świętokrzyskiej Victo-
rii”, nagrody Samorządu Województwa, 
której celem jest promowanie najbar-
dziej aktywnych lokalnych samorządów, 
przedsiębiorstw i osób. Tym samym 
gmina Strawczyn znalazła się wśród 
pięciu najlepszych w swojej kategorii. 
Nominację otrzymała za rewitalizację 
miejscowości, remonty dróg, a także 
budowę oczyszczalni ścieków i kanali-
zacji. – Już sama nominacja w kategorii 

„Samorządność” jest dla nas ogromnym 
wyróżnieniem, tym bardziej, że spo-

śród wszystkich samorządów powiatu 
kieleckiego jako jedyni, poza Powiatem 
Kieleckim, znaleźliśmy się w tym za-
szczytnym gronie. Bardzo nas cieszy, że 
działania, które podejmujemy na rzecz 
rozwoju gminy i nieustannego podno-
szenia komfortu życia jej mieszkańców 
są zauważane. Tego typu wyróżnienia 
dają nam pewność, że podążają one 
w dobrym kierunku – mówi Tadeusz 
Tkaczyk, wójt gminy Strawczyn. 

Wa r t o  p r z y p o m n i e ć ,  że  g m i n a 
Strawczyn nominowana była już dwa-
naście razy do tej prestiżowej nagrody, 
a w roku 2019 zdobyła główną statuet-
kę „Świętokrzyskiej Victorii” w kategorii 

„samorządność”, zostając tym samym 
uznaną za najlepszą gminę w  woje-

wództwie świętokrzyskim. Gospoda-
rzami tegorocznej gali byli wicemar-
szałek województwa świętokrzyskiego 
Renata Janik oraz przewodniczący Sej-
miku Województwa Świętokrzyskiego 
Andrzej Pruś. Nominacje i  nagrody 
wręczał także wicemarszałek Marek 
Bogusławski. – Nagroda “Świętokrzy-
ska Victoria” trwale wpisała się w tra-
dycję naszego województwa i każdego 
roku honorujemy nią najaktywniejsze 
przedsiębiorstwa, samorządy i osobo-
wości – podkreśliła wicemarszałek Re-
nata Janik. – Dzisiejsza uroczystość jest 
okazją do podziękowania za ich ciężką 
pracę i wkład w rozwój województwa 
świętokrzyskiego. 

Warto dodać, że wśród nominowa-
nych do „Świętokrzyskiej Victorii” w ka-
tegorii „Przedsiębiorczość” znalazła się 
firma z terenu gminy Strawczyn – DE-
FRO R. Dziubeła spółka komandytowa. 
Przedsiębiorstwo jest producentem 
urządzeń grzewczych na paliwa sta-
łe. – Gratuluję nominacji firmie, która 
bardzo prężnie działa. Znalezienie się 
w zaszczytnym gronie pięciu nomino-
wanych z całego województwa świę-
tokrzyskiego to ogromne wyróżnienie 
i docenienie starań wielu osób, któ-
rych praca składa się na ten sukces. My 
jako samorząd staramy się wspierać 
firmy z terenu gminy Strawczyn i robić 
wszystko, aby stwarzać tu dobre wa-
runki dla przedsiębiorców i przedsię-
biorczości – podsumowuje wójt Tade-
usz Tkaczyk.

Agnieszka Olech
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Jest dofinansowanie dla Klubu Senior+ w Oblęgorze

Gmina Strawczyn z nominacją w ogólnopolskim 
konkursie za zrealizowaną inwestycję

Samorząd gminy Strawczyn pozyskał dofinansowanie na zapewnienie funkcjonowania Klubu Senior+ 
w Oblęgorze. Zewnętrzne wsparcie finansowe wyniesie 33 tysiące 241 złotych i zostanie przeznaczone 
na kontynuowanie programu Senior+ oraz wspieranie działań Klubu. Wójt gminy Strawczyn Tadeusz 
Tkaczyk podpisał już w tej sprawie stosowną umowę z wojewodą Zbigniewem Koniuszem.

Gmina Strawczyn otrzymała nominację do finału Ogólnopolskiego Konkursu Budowlanego „Moder-
nizacja Roku & Budowa XXI wieku” za realizację zadania przebudowy pomieszczeń wydziału kultury 
Samorządowego Centrum Kultury, Sportu i Czytelnictwa w Strawczynie. Mowa o stworzeniu tu nowo-
czesnej sali kinowo-teatralno-artystycznej. 

Dofinansowanie na dalszą 
działalność

Środki finansowe zostały przyznane 
w ramach rządowego programu 

Senior+. – Seniorzy są bardzo ważną 
grupą społeczną. Działania w kierunku 
animowania im czasu wolnego nale-
ży wspierać poprzez ciągłe rozwijanie 
oferty edukacyjnej oraz pobudzanie 
aktywności społecznej, czyli szkolenia, 
warsztaty rozwojowe i artystyczne, or-
ganizację różnych form wypoczynku, 
spotkań, wycieczek, oswajania z no-
wymi technikami, nabywania nowych 
umiejętności oraz podnoszenia kom-
petencji, w tym społecznych. Cieszę się, 
ze do gminy Strawczyn trafi dofinan-
sowanie, które pokryje znaczną część 

kosztów związanych z tymi działaniami 
– podkreślał Tadeusz Tkaczyk, wójt gmi-
ny Strawczyn. 

W 2022 roku w ramach rządowego 
programu Senior+ województwo świę-
tokrzyskie otrzymało łącznie ponad 3,5 
miliona złotych. Środki te zostały roz-
dysponowane pomiędzy 35 lokalnych 
samorządów. Gmina Strawczyn otrzy-
mała środki z Modułu II, zapewniające-
go funkcjonowanie już istniejących do-
mów czy klubów. – Do regionu trafiają 
kolejne środki na domy czy kluby Se-
nior+. Stwarza to sytuację, że nasze wo-
jewództwo w zasadzie nie ma problemu 
z dostępnością do tego typu placówek 
integrujących społeczność seniorów – 
mówił wojewoda Zbigniew Koniusz.

Kilka lat prężnej działalności
Przypomnijmy, Klub Seniora w Ob-

lęgorze został utworzony w 2018 roku 
w ramach Programu Wieloletniego „Se-
nior+” na lata 2015-2020. Powstało tu 
miejsce dziennej opieki dla seniorów 
w wieku 60+ nieaktywnych zawodowo. 
Placówka zapewnia miejsce dla 18 osób 
i jest otwarta przez 20h tygodniowo. Ce-
lem działalności klubu jest inicjowanie 
współpracy i łączenie inicjatyw lokalnych 
prowadzących do skutecznej aktywizacji 
seniorów oraz włączanie ich w życie spo-
łeczności lokalnej. Odbywają się tu liczne 
zajęcia: manualne, sportowo-rekreacyj-
ne, edukacyjne, aktywizujące społecznie, 
kulturalno-oświatowe czy prozdrowotne. 

Agnieszka Olech 

Nominacja za modernizację
Przebudowa pomieszczeń wydzia-

łu kultur y przy ul. Żeromskiego 16 
w Strawczynie została zauważona na 
arenie ogólnopolskiej. Gmina Straw-
czyn otrzymała nominację w konkur-
sie budowlanym dotyczącym udanych 
modernizacji, wykonanych na miarę 
X XI wieku. – Cieszymy się, że nasze 

działania są doceniane poza granicami 
gminy, a tym bardziej, jeśli są zauwa-
żane w tak szerokim, bo ogólnopolskim 
obszarze. Nowa sala kinowo-teatralno-

-artystyczna jest odpowiedzią na zapo-
trzebowanie społeczne. Już wiemy, że 
jej utworzenie było strzałem w dzie-
siątkę, ponieważ bardzo dobrze służy 
mieszkańcom gminy Strawczyn. Orga-

nizowane są tu spotkania, przedstawie-
nia czy też różnego rodzaju koncerty – 
podkreśla Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy 
Strawczyn. 

Patronat nad konkursem objęli: Mini-
ster Klimatu i Środowiska, Ministerstwo 
Rozwoju i Technologii, Główny Inspek-
tor Rozwoju Budowlanego oraz Dyrek-
tor Generalny Lasów Państwowych.
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W gminie Strawczyn przybywa mieszkańców. Jednak nie wszyscy dokonują meldunku. 

A szkoda, bo rozwój gminy wiele na tym traci…

Według danych Ewidencji Ludności Urzędu Gminy w Strawczynie, w gminie Strawczyn tylko od dnia 01.01.2017 roku do 

dnia 31.05.2022 roku przybyło na pobyt stały 490 osób. Pewnie ta liczba byłaby jeszcze większa, gdyby każdy meldował się 

w miejscu, w którym mieszka. To ważne, ponieważ nie o statystyki chodzi, a o możliwości finansowe gminy na realizację waż-

nych dla lokalnego społeczeństwa inwestycji.

Skąd ta teoria? Wynika ona z rozwiązań ustawowych. Każda pracująca osoba musi rozliczyć się z dochodów PIT i zapłacić 

podatek dochodowy. Część tego podatku trafia do samorządu, w którym jest zameldowana lub który wskaże w swoim rocznym 

rozliczeniu. A po zsumowaniu opłat podatników są to kwoty, które pozwalają samorządom na realizację inwestycji wyczekiwa-

nych przez mieszkańców. – Dzięki dobrym decyzjom mieszkańców gmina ma większe możliwości inwestycyjne. Aby podatki 

trafiały do miejsca, w którym żyjemy, wystarczy zameldować się w gminie, bądź też wskazać ją w rocznym rozliczeniu PIT, jako 

nasze miejsce zamieszkania. Trzeba podkreślić, że dla podatników nie wiąże się to z żadnymi dodatkowymi kosztami – infor-

muje Tadeusz Tkaczyk, Wójt gminy Strawczyn. – Pieniądze z podatków powinny iść za osobami, które je płacą. Dzięki nim po-

wstają nowe przedszkola, żłobki, modernizowane są drogi, czy budowane kolejne nitki sieci kanalizacyjnych. To bardzo ważne, 

ponieważ bez pomocy mieszkańców rozwój gminy nie będzie nabierał szybkiego tempa – podkreśla wójt Tadeusz Tkaczyk.

Zameldowania na pobyt stały lub czasowy można dokonać w Urzędzie Gminy Strawczyn przy stanowisku do spraw ewiden-

cji ludności i dowodów osobistych, w pokoju nr 20. Należy mieć przy sobie dowód osobisty lub paszport. Przy zameldowaniu 

obowiązkowo musi stawić się również właściciel lokalu, mieszkania, czy domu, który okaże się dokumentem potwierdzającym 

własność tego lokum. Warto dodać, że obowiązek meldunkowy nadal nie został zniesiony i wciąż jest w kraju aktualny. Zgodnie 

z art. 27 ust. 1 ustawy z dnia 24 września 2010 roku o Ewidencji Ludności( Dz.U. 2021.0.510 z późn. zm.) Obywatel polski prze-

bywający na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej jest obowiązany zameldować się w miejscu pobytu stałego lub czasowego 

najpóźniej w 30 dniu, licząc od dnia przybycia do tego miejsca. – Zachęcam wszystkich mieszkańców gminy Strawczyn, którzy 

jeszcze nie dopełnili formalności, do odwiedzenia urzędu i sformalizowania spraw związanych z meldunkiem. Wyższy budżet 

gminy, to nasze wspólne dobro, ponieważ oznacza więcej inwestycji na rzecz mieszkańców – podsumowuje wójt Tadeusz 

Tkaczyk.

Tu mieszkam, tu płacę podatki, tu będą nowe inwestycje 

Kompleksowa przebudowa
Przypomnijmy, w ramach zadania 

przebudowy pomieszczeń wydziału kul-
tury SCKSiC remont przeszły pomiesz-
czenia znajdujące się w części parteru 
budynku administracyjnego w Straw-
czynie. Przebudowany został węzeł sa-
nitarny oraz pozostałe pomieszczenia 
wydziału kultury, a nad wejściem głów-
nym pojawiło się zadaszenie.

Nowa sala kinowo-teatralno-arty-
styczna, która tu powstała ma blisko 
104 metry kwadratowe powierzchni, 
z czego na 36 metrach kwadratowych 
znajduje się scena podniesiona do wy-
sokości 60 cent ymetrów względem 
podłogi. Ściany wokół zostały wypo-
sażone w kotary. W części przedniej 
sceny zaprojektowano kurtynę z napę-
dem elektrycznym, a przed nią zwijany 

ekran kinowy. Pomieszczenie mieści 
około pięćdziesiąt osób. W  jego są-
siedztwie powstała toaleta damska 
i męska, a  także dla osób niepełno-
sprawnych. Jest tu też pomieszczenie 
porządkowe i pomieszczenie socjalne 
z garderobą, toaleta ogólna, a także 
dwa magazyny. Jest tu bardzo nowo-
cześnie i komfortowo. 

Agnieszka Olech 
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W Oblęgorze powstaną dwie altany do rehabilitacji 
niepełnosprawnych dzieci

Seniorzy godną reprezentacją gminy Strawczyn

W Urzędzie Marszałkowskim Województwa Świętokrzyskiego zostały podpisane umowy na dofinan-
sowanie zadań związanych z budową obiektów mających służyć rehabilitacji osób niepełnosprawnych. 
Wśród beneficjentów środków PFRON znalazła się Fundacja Chcę Żyć z Oblęgora. 

Seniorzy z gminy Strawczyn wspaniale reprezentują ją na zewnętrznych wydarzeniach. 2 czerwca brali 
udział w spotkaniu o charakterze równościowym w Muzeum Wsi Kieleckiej. 5 czerwca zaś uczestniczyli 
w Senioriadzie w Łagowie. Na obydwu wydarzeniach prezentowali swoje umiejętności wokalne.

Duże środki na rzecz 
niepełnosprawnych

Ponad półtora miliona złotych trafi 
do placówek, które prowadzą reha-

bilitację osób z niepełnosprawnościami. 
Środki na ten cel pochodzą z Państwo-
wego Funduszu Osób Niepełnospraw-
nych. 11 maja zostały podpisane umowy 
z beneficjentami wsparcia finansowego. 

– Środki z PFRON zostaną przeznaczo-
ne na poprawę warunków w obiektach 
służących rehabilitacji osób z niepeł-

nosprawnościami. Dzięki temu święto-
krzyskie placówki będą mogły posze-
rzyć swoją ofertę rehabilitacyjną oraz 
dostosować obiekty do potrzeb swoich 
podopiecznych – powiedział marszałek 
województwa świętokrzyskiego Andrzej 
Bętkowski. 

Wicemarszałek województwa święto-
krzyskiego Renata Janik poinformowała, 
że kwota przyznana w tym roku przez 
Zarząd Państwowego Funduszu Rehabi-
litacji Osób Niepełnosprawnych dla wo-
jewództwa świętokrzyskiego to niemal 

11,5 miliona złotych. – W stosunku do 
roku ubiegłego jest to kwota wyższa aż 
o półtora miliona złotych. Z tych środ-
ków blisko 2,8 miliona złotych zostanie 
przeznaczone na pokrycie kosztów bu-
dowy, przebudowy, remonty i przysto-
sowanie pomieszczeń do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami – podkreślała 
wicemarszałek Renata Janik. 

Wybudują dwie altany

Wśród beneficjentów programu zna-
lazła się Fundacja Chcę Żyć z Oblęgora 
z gminy Strawczyn. W jej imieniu umo-
wę podpisała prezes Zarządu Fundacji 
Aneta Pańtak-Klimkiewicz. Wysokość 
dofinansowania z PFRON wyniesie 195 
tysięcy złotych, a całkowita wartość 
planowanej inwestycji to 390 tysię-
cy złotych. W jej ramach w Oblęgorze 
zostaną wybudowane dwie altany na 
potrzeby prowadzenia rehabilitacji na 
otwartej przestrzeni dla dzieci niepeł-
nosprawnych. Ponadto projektowana 
infrastruktura stanowić będzie miejsce 
na zabezpieczenie i przechowywanie 
sprzętu rehabilitacyjnego dzieci niepeł-
nosprawnych, w tym wózków na których 
się poruszają. 

Agnieszka Olech 

Strawczyńscy seniorzy nie zwalniają 
tempa i godnie reprezentują gminę 

poza jej granicami. – Wszyscy po pande-
mii potrzebujemy obecności innych ludzi, 
wspólnego spędzania czasu. Nieaktywni 
zawodowo seniorzy przez długi czas byli 
zamknięci w swoich domach, co z pewno-
ścią było dla nich bardzo ciężkie. Dlatego 
cieszę się, że tak chętnie powrócili do róż-
nych aktywności i dziękuję, że tak wspa-
niale reprezentują naszą gminę na dużych 
wydarzeniach – mówi Tadeusz Tkaczyk, 
wójt gminy Strawczyn. 

Spotkanie w Tokarni
2 czerwca Klub Seniora w Oblęgorze 

wraz z Radą Seniorów brali udział w spo-
tkaniu o charakterze równościowym pod 
hasłem: „Bez barier z ekonomią społecz-
ną”, które odbyło się w Muzeum Wsi Kie-
leckiej w Tokarni. Seniorzy uczestniczyli 
w panelu dyskusyjnym z ekspertami. 
Poruszony w nim temat to „Bezpiecz-
ny senior w sieci i w realu”. Następnie 
rozpoczęły się występy zaproszonych 
artystów. Wśród nich znaleźli się repre-
zentanci gminy Strawczyn. Klub Seniora 

zaśpiewał dwie piosenki. Wystąpiła też 
solistka Irena Gaweł, która otrzymała 
zaszczytne wyróżnienie. – Cyklicznie 
organizowane spotkania równościowe 

„Bez barier z ekonomią społeczną” peł-
nią rolę edukacyjno-integracyjną. Łączą 
pokolenia, przełamują bariery i uprze-
dzenia, integrują różne środowiska. Bo-
gaty program warsztatów dostarcza nie 
tylko rozrywki, ale też uczy – pokazuje 
uczestnikom bogate rodzaje aktywności, 
w których mogą rozwijać swoje pasje. 
Wartością dodaną corocznych spotkań 
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V Strawczyńska Zadycha. Ruszyły zapisy!
20 sierpnia w gminie Strawczyn odbędzie się Strawczyńska Zadycha. Start o godzinie 18. Jest to jedna 
z najszybszych tras w województwie świętokrzyskim. Zapisy już ruszyły. 

Po raz piąty w historii odbędzie się 
Strawczyńska Zadycha. Organizato-

rem jest Samorządowe Centrum Kultu-
ry, Sportu i czytelnictwa w Strawczynie 
wraz z gminą Strawczyn  oraz Stowarzy-
szeniem Sportowo-Rekreacyjnym Olimp 
Strawczyn. Bieg odbędzie się na atesto-
wanej, jednej z najszybszych tras w wo-

„Bez barier”, jest przyświecająca im idea 
ekonomii społecznej. Cieszę się, że nasze 
zaproszenie przyjęła tak liczna grupa se-
niorów z gminy Strawczyn, która zapre-
zentowała pięknie swoje talenty – mówi 
wicemarszałek Renata Janik. 

W ramach wydarzenia seniorzy zwie-
dzali Skansen i uczestniczyli w ciekawych 
warsztatach. Był też poczęstunek i liczne 
stoiska wystawiennicze.

Senioriada 2022
5 czerwca zaś seniorzy z gminy Straw-

czyn udali się do Łagowa na Senioriadę 
2022. Uczestniczyli w przemarszu koro-
wodów z terenu gmin powiatu kielec-
kiego i mszy świętej odprawionej w ich 
intencji. Gminę Strawczyn reprezento-
wał podczas niej Stefan Bebel, który jest 
członkiem Powiatowej Rady Seniorów. 

Po mszy odbyły się prezentacje dzia-
łalności seniorów. Uczestnicy Klubu Se-
niora w Oblęgorze zaśpiewali dwie pio-
senki: „Cyt, cyt” i „Czerwone jabłuszko” 
oraz recytowali wierze o tematyce lata 
i działalności Klubu. Mieli też swoje sto-
isko, na którym prezentowali własne rę-
kodzieło.  

Agnieszka Olech

jewództwie świętokrzyskim w dniu 20 
sierpnia o godz.18.00. Dystans biegu wy-
nosi 10 km. Start i meta biegu zlokalizo-
wane będą na terenie Centrum Sportowo 
Rekreacyjnego OLIMPIC w Strawczynku, 
ul. Turystyczna 6. 

Zapisy już ruszyły. Limit uczestników 
wynosi 250 osób. Zgłoszenia należy do-

konywać elektronicznie na stronie zapi-
syonline.pl 

Opłaty startowe:
•	 40 zł przelewem po uprzedniej inter-

netowej rejestracji do dnia 15 lipca 
2022 roku,

•	 50 zł przelewem po uprzedniej inter-
netowej rejestracji do dnia 15 sierp-
nia 2022 roku, po tej dacie następuje 
zamknięcie zapisów on-line

•	 70zł – gotówką,w dniu zawodów w 
biurze (w przypadku pozostania wol-
nych miejsc). 

Celem biegu jest popularyzacja bie-
gania, jako najprostszej formy rekreacji 
f izycznej, promocja gminy Strawczyn, 
propagowanie zdrowego trybu życia 
wśród lokalnej społeczności, a także in-
tegracja środowisk w różnych grupach 
wiekowych. 

Zachęcamy do śledzenia strony oraz 
strony www.olimpicstrawczyn.pl, gdzie 
znajdą się wszystkie informacje. Serdecz-
nie zapraszamy! 
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Za nami święto wszystkich dzieci - w gminie 
Strawczyn było mnóstwo atrakcji i dobra zabawa

W niedzielę, 29 maja w gminie Strawczyn odbył się Dzień Dziecka z wieloma atrakcjami. Amatorzy spor-
tów pobiegli w rodzinnej sztafecie zdobywając puchary i medale. Organizatorzy zadbali też o świetną 
zabawę dla wszystkich, były lody, gofry, dmuchańce, malowanie buzi, zajęcia z animatorami, a także 
występy artystyczne, a na zakończenie festiwal kolorów, czyli wspólne sypanie kolorowymi proszkami.

Impreza została zorganizowana przy 
Centrum Spor towo-Rekreacyjnym 

Olimpic w Strawczynku. – Każdy z nas, 
po długo trwającej pandemii jest stę-
skniony za tego typu wydarzeniami. 
Dlatego chciel iśmy, aby to spotka-
nie było wyjątkowe i sprawiło radość 
wsz ys tk im dziec iom. My ś lę ,  że to 
się udało, bo atrakcji było mnóstwo, 
a najmłodsi mieszkańcy gminy bawili 
się wyśmienicie – mówi Karol Picheta, 
zastępca wójta gminy Strawczyn. 

Rodzinna sztafeta
Dniu Dziecka towarzyszyło w yda-

rzenie spor towe. Na stadionie Cen-
trum Sportowo-Rekreacyjnego Olimpic 

odbył się bieg pod hasłem „Kondycja 
z Olimpikiem – sztafety rodzinne”. – 
Była rywalizacja, zmęczenie, ale też 
radość, czyli przede wszystkim dobra 
zabawa – mówi Łukasz Woźniak, dyrek-
tor SCKSiC w Strawczynie. 

Na linii startu ustawiło się dwadzie-
ścia sztafet , w skład któr ych weszli 
rodzicie i dzieci. Dystans jaki musieli 
wspólnie pokonać to 800 metrów. Po 
zaciętej rywalizacji pierwsze miejsce 
zaję ła sz tafeta B łaszczyki Running 
Team, czyli: Maciej , Zosia i Mar ysia 
Błaszczyk. Drugie miejsce wywalczy-
ła drużyna Jakubczyki Trzy, a trzecie 
drużyna Bajt Kielce. Najmłodszym za-
wodnikiem zmagań był Kubuś Ziębiń-

ski, a Joanna Duda zdobyła puchar dla 
najstarszego zawodnika.     

Festyn z atrakcjami
O godzinie 15.00 wydarzenie prze-

niosło się na scenę, gdzie odbyła się 
dekoracja medalowa zwycięzców bie-
gu. W dalszej części Dnia Dziecka za-
pewniono mnóstwo atrakcji. O oprawę 
muzyczną spotkania zadbała Orkiestra 
Dęta ze Strawczyna. Odbył się też po-
kaz taneczny Olimpic Dance Studio 
oraz pokaz akcji ratowniczej w wyko-
naniu policji i straży pożarnej. Służby 
zaprezentowały też podstawowe ABC 
bezpieczeństwa na drogach. 

D la  na jm ł ods z ych uc ze s t n ików 
zabaw y zapewniono kolorowe dmu-
chańce, malowanie buzi oraz gry i za-
bawy z animatorami, a także familijne 
konkursy. Dla łasuchów były lody, go-
fry i stoiska Kół Gospodyń Wiejskich, 
gdzie można było próbować regional-
nych przysmaków. Na zakończenie 
odbył się znany i lubiany przez lokalną 
społeczność festiwal kolorów, czyli sy-
panie kolorowymi proszkami.
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Pikniki rodzinne z okazji Dnia Dziecka – w gminie 
Strawczyn potrafią się integrować

Za nami święto wszystkich dzieci. Z tej okazji, oprócz dużego wydarzenia zorganizowanego przez sa-
morząd gminy Strawczyn odbyły się też mniejsze, ale równie ciekawe. W sołectwach Oblęgór i Promnik 
zorganizowano wspaniałe spotkania z okazji Dnia Dziecka. Były dmuchańce, strażackie pokazy, pyszne 
jedzenie oraz całe mnóstwo dobrej zabawy.

M ieszkańcy gminy Strawczyn po raz 
kolejny udowodnili, że potraf ią 

wspaniale się integrować. Za nami dwa 
festyny, które były oddolną inicjatywą 
lokalnych społeczności. – Godne uzna-
nia i podziwu jest to, że mieszkańcy 
gminy Strawczyn chcą wspólnie działać 
na rzecz innych i razem spędzać wolny 
czas. Dzień Dziecka był doskonałą oka-
zją właśnie do takich spotkań. Odbyły 
się one w miejscowościach Promnik 
i Oblęgór, gdzie z okazji święta wszyst-
kich dzieci zorganizowano pikniki. Dzię-
kuję każdemu, kto się zaangażował 
w organizację tych wydarzeń i gratu-
luję podejmowania tego typu wyzwań 

– mówi Tadeusz Tkaczyk, wójt gminy 
Strawczyn.

KGW Promniczanki zaprosiło do 
wspólnej zabawy

5 czerwca na terenie boiska piłkar-
skiego przy ul. Kieleckiej w Promniku 
odbył się festyn zorganizowany przez 
Koło Gospodyń Wiejskich Promniczan-
ki. Uczestników wydarzenia zaproszo-
no do biegu o puchar Promniczanek 
i udziału w turnieju pi łkarskim. Naj-
młodsi uczestniczyli w zabawach z ani-
matorami i mogli zrobić sobie zdjęcie 
z żywą maskotką. Do ich dyspozycji 
oddano także dmuchane zjeżdżalnie. 
Było też przeciąganie liny i konkurs 
wiedzy o sołectwie Promnik, a do wy-
grania w nich atrakcyjne nagrody. KGW 
przygotowało też niespodziankę w po-
staci dwóch głównych nagród: basenu 
i frytownicy.

Podczas festynu odbyły się liczne 
występy artystyczne, pokaz taneczny 
Olimpic Dance Studio, a także pokaz 
działań ratowniczo-gaśniczych w wy-
konaniu druhów OSP w Promniku. – 
Pokaz ratowniczo-gaśniczy był przy 
okazji kolejną okazją do ćwiczeń po-
dobnej sytuacji, ale przede wszystkich 
pozwolił najmłodszym mieszkańcom 

stać się na chwilę strażakiem wyposa-
żonym w linię gaśniczą – podkreślali 
druhowie z OSP Promnik.  

Na boisku pojawiło się też stoisko 
z zabawkami i balonami oraz stoisko 
ze słodkimi i  s łonymi przekąskami. 
O godzinie 18.00 rozpoczęła się zaba-
wa z DJ.

Grill, pokaz zabytkowych pojazdów 
i dmuchaniec w Oblęgorze

W  Oblęgor ze zaś so ł t ys Tomasz 
Siadul wraz z wiceprzewodniczącym 
Rady Gminy w Strawczynie Damianem 
Gad zaprosili mieszkańców na piknik 
rodzinny z okazji Dnia Dziecka. – Jest 
to doskonała okazja, aby spotkać się 
i miło spędzić razem czas – podkreśla 
radny Damian Gad. 

Organizatorzy spotkania zadbali 
o to, aby każdy znalazł tu coś dla siebie. 
Dla smakoszy kulinariów nie mogło 
zabraknąć dań z grilla. Dla dzieci była 
wata cukrowa, balony oraz dmucha-
niec, po którym mogły skakać do woli. 
Wokół poustawiano zaś zaby tkowe 
motory i auta, stanowiące dodatkową 
atrakcję wydarzenia.
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Uczniowie i nauczyciele szkoły w Oblęgorku odwiedzili 
Sycylię – program Erasmus+ w trakcie realizacji

Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza w Oblęgorku po raz kolejny bierze udział w programie 
Erasmus+. W ramach projektu pod nazwą „Nasze wspólne wartości” została nawiązana współpraca 
z sześcioma zagranicznymi szkołami, dzięki czemu uczniowie i nauczyciele mają okazję uczestniczyć 
w zagranicznych mobilnościach. Łączne dofinansowanie działań to 30 tysięcy 651 euro. 

Partnerstwo z sześcioma państwami
Program Erasmus+ w szkole w Oblęgor-

ku realizowany jest od 1 stycznia tego roku 
i potrwa do 31 grudnia 2023 roku. Koordy-
natorem z Polski jest Błażej Bujała, nauczy-
ciel ze szkoły w Oblęgorku. Partnerami 
placówki zostały szkoły z sześciu krajów: 
Scoala Gimnaziala „Alexandru Stefulescu” 
Targ-Jiu – Rumunia, koordynator projektu, 
Hasan Tasar Imam Hatip Ortaokulu, Adiy-
aman - Turcja, 3 Instituto Comprensivo 

“E. De Cillis”, Rosolini - Włochy, Dimotiko 
Scholeio Plateos Imathias, Platy Imathias 

- Grecja, Panevezio “Vyturio” progimnazija, 
Panevezys – Litwa, i School Sofia, Sofia - 
Bułgaria.

Europejskie cele
Projekt ma wiele wspólnych celów. – 

Jednym z nich jest sprawienie, aby szko-
ła stała się atrakcyjnym miejscem dla 
uczniów, w którym będą chcieli się uczyć 
i spędzać wolny czas. Program ma prezen-

tować też pozytywne przykłady i osiągnię-
cia naszych uczniów, ale nie tylko. Ma też 
wzmacniać poczucie obywatelstwa euro-
pejskiego, umożliwiać poznawanie nowych 
kultur i tradycji oraz dzielenie się wspól-
nymi wartościami – podkreśla Henryka 
Cisowska, dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Oblęgorku.

Do tej pory podjęto już kilka działań 
w ramach realizacji projektu. Odbył się 
konkurs na jego logo oraz spotkanie tan-
snarodowe nauczycieli Targu-Jiu z Rumunii, 
którego celem było zaplanowanie wszyst-
kich działań projektowych. 

Odwiedzili Sycylię
W dniach 9-13 maja tego roku w ra-

mach projektu pięciu uczniów i dwóch 
nauczycieli ze szkoły w Oblęgorku wybra-
ło się do miejscowości Rosolini na Sycylii. 
Pierwszego dnia zwiedzali tamtejszą szko-
łę i obejrzeli przygotowany przez jej spo-
łeczność program artystyczny. Drugiego 

wzięli udział w wycieczce na wulkan Etna 
i do pięknej miejscowości Taormina, gdzie 
zwiedzali zabytki i poznawali lokalną kultu-
rę. Trzeciego dnia pobytu odbyły się warsz-
taty w szkole i spotkania koordynatorów. 
Czwartego dnia wzięli udział w kolejnej wy-
ciecze, tym razem do Syraku oraz miasta 
Noto. Ostatniego dnia pobytu podsumo-
wano wizytę i rozdano certyfikaty udzia-
łu w spotkaniu. – Celem wizyty było wza-
jemne zapoznanie się parterów biorących 
udział w projekcie, wymiana doświadczeń 
i rozwój komunikacyjny uczniów – mówi 
nauczyciel szkoły w Oblęgorku Błażej Bu-
jała, koordynator z Polski. 

Warto dodać, że w październiku tego 
roku odbędzie się spotkanie w Polsce. 
Ustalono też terminarz spotkań na 2023 
rok: marzec – Bułgaria, kwiecień/maj – Tur-
cja, październik – Litwa, grudzień – Grecja. 
Ostatnie z nich będzie podsumowującym 
projekt. 

Agnieszka Olech
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27 maja, w Gminnym Ośrodku 
Sportu i Rekreacji w Zagnań-

sku odbył się etap powiatowy I Święto-
krzyskiej Olimpiady Przedszkolaka dla 
przedszkolaków z powiatu kieleckiego. 
Organizatorem wydarzenia jest Kura-
torium Oświaty w Kielcach. 

W  rozgr y wkach wzię ło udzia ł 17 
przedszkoli i oddziałów przedszkol-
nych ze szkól podstawowych tworząc 
15 drużyn przedszkolnych. Rywalizo-
wano w dwóch kategoriach wiekowych 
5 i 6 latków, dziewczynki i chłopcy.

I Świętokrzyska Olimpiada Przedszkolaków

Samorządowe Publiczne Przedszko-
le w Strawczynie i gminę Strawczyn re-
prezentowała drużyna z grupy przed-
szkolnej „Smerfy”, w składzie: Karina 
Gaj, Julia Drogosz, Gabriela Bąk, Nadia 
Cygan, Maja Buchcic, Ksawery Gołu-
chowski, Franciszek Rysiński, Krzysz-
tof Gaj, Jerzy Picheta-Nowak, Dawid 
Szcześniak.

Nad przygotowaniem sportowym 
czuwały panie Angelika Liwocha i Anna 
Gawrońska. Zawodnicy zmagali się w 4 
konkurencjach sprawdzających równo-

wagę, celność, skoczność i szybkość. 
Po wyrównanej sportowej rywaliza-

cji jury wyłoniło zwycięzców:
•	 I miejsce Szkoła Podstawowa im. 

Jana Pawła II w Łopusznie
•	 II miejsce Zespół Szkoły Podstawo-

wej nr 2 i Przedszkola w Zagnańsku
•	 I I I  mie jsce Zespó ł  Szkó ł  w  Ko -

stomłotach Drugich / Samorządo-
we Publiczne Przedszkole w Straw-
czynie

Uczestnicy otrzymali pamiątkowe 
dyplomy i medale.

Deklaracja do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków służy procesowi zebrania wszystkich danych dotyczących źró-
deł ciepła i spalania paliw w budynkach mieszkalnych i niemieszkalnych.

Każdy budynek, który posiada źródło ciepła lub spalania paliw do 1 MW należy zgłosić wypełniając odpowiednią dekla-
rację. Deklarację można złożyć samodzielnie, bez wychodzenia z domu, żeby to zrobić musisz posiadać profil zaufany albo 

podpis elektroniczny.

Wejdź na stronę www.zone.gunb.gov.pl, naciśnij -> złóż deklarację <- wypełnij ją i wyślij.
Złożenie deklaracji jest obowiązkowe, jeżeli Twój dom posiada źródło ciepła i spalania paliw zainstalowane przed 1 lipca 

2021 r. na złożenie deklaracji masz 12 miesięcy. Jeżeli źródło ciepła lub spalania paliw zostanie zainstalowane po 1 lipca 2021 
roku deklarację należy złożyć w terminie 14 dni.

Więcej informacji na stronie GUNB: www.gunb.gov.pl/strona/centralna-ewidencja-emisyjnosci-budynkow
Deklarację można też złożyć w Urzędzie Gminy Strawczyn, ul. Żeromskiego 16, szczegółowe informacje pod nr tel. 

413067016.

Formularz A - budynki i lokale mieszkalne: https://www.gunb.gov.pl/sites/default/files/pliki/dokumenty/deklara-
cja_a_v.1.4_-_1.3.2022.pdf?904

Formularz B - budynki i lokale niemieszkalne: https://www.gunb.gov.pl/sites/default/files/pliki/dokumenty/deklara-
cja_b_v.1.4_-_1.03.2022.pdf?905 

Przypominamy o konieczności złożenia deklaracji do Centralnej 
Ewidencji Emisyjności Budynków do 30 czerwca 2022
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Szkoła Podstawowa im. Orła Białego w Chełmcach 
otrzymała sztandar

6 maja 2022 roku niewątpliwie przej-
dzie do historii Szkoły Podstawowej 

im. Orła Białego w Chełmcach. Tego dnia 
odbyła się uroczystość przekazania pla-
cówce sztandaru. Przybyłych gości powi-
tał dyrektor szkoły Jarosław Kobiec. Pod-
kreślał wagę wydarzenia i mówił o tym, że 
sztandar jest symbolem honoru i godno-
ści, dlatego ma tak ogromne znaczenie 
dla społeczności szkolnej, której został 
nadany. 

Poświęcenie, nadanie i przekazanie 
sztandaru

Niezwykle ważnym momentem było 
poświęcenie sztandaru przez księdza 
kanonika Stanisława Malca. Podniosłą 
chwilą było także wręczenie sztandaru 
na ręce dyrektora placówki przez zastęp-
cę wójta gminy Strawczyn Karola Pichetę. 
W następnej kolejności dyrektor przeka-
zał sztandar przedstawicielom uczniów 
Szkoły Podstawowej im. Orła Białego 
w Chełmcach. – Drodzy uczniowie przeka-
zuję na wasze ręce sztandar. Dbajcie o nie-
go, czcijcie go z honorem, noście wysoko 
i godnie – mówił dyrektor Jarosław Kobiec. 

W  obecności gości, rodziców i  na-
uczycieli przedstawiciele społeczności 
uczniowskiej złożyli ślubowanie na otrzy-

6 maja w Szkole Podstawowej im. Orła Białego w Chełmcach odbyła się piękna uroczystość – po-
świecenie, nadanie i przekazanie placówce sztandaru. W wydarzeniu wzięli udział przedstawiciele sa-
morządu gminy Strawczyn i społeczności szkolnych z tego terenu, a także uczniowie placówki wraz z 
rodzicami. Nie zabrakło życzeń, uroczystych przemówień i wzniosłych momentów. 

many sztandar. - Wzniesiony wysoko 
sztandar od dzisiaj będzie przypominał 
o wartościach, które były, są i będą fun-
damentem pracy wychowawczej naszej 
szkoły – podkreślano. 

Prezentacja sztandaru
Podczas tak uroczystego wydarzenia 

nie mogło zabraknąć prezentacji sztan-
daru. Ma on kształt kwadratu o wymiarze 
100 na 100 cm. Płat wykonany jest z saty-
ny, wszystkie napisy na awersie i rewersie 
wyhaftowano złwotą nicią i z trzech stron 
obszyto złotymi frędzlami. Awers sztan-
daru jest w kolorze czerwonym, oznacza 
bowiem krew, którą niejednokrotnie na-
ród przelewał w obronie ojczystej ziemi. 
Na tym tle umieszczone jest godło pań-
stwowe - orzeł z głową zwróconą w pra-
wo, ozdobioną złotą koroną. Rozpostar-
te skrzydła orła symbolizują dążenie do 
najwyższego lotu, do pokonywania prze-
szkód i trudności. Jak podkreślano, są to 
cele, do których pod kierunkiem nauczy-
cieli zmierzają uczniowie placówki. Wokół 
orła znajduje się napis: Młode Umysły 
i Serca Ojczyźnie. Rewers sztandaru jest 
w kolorze niebieskim, a w jego centralnej 
części widnieje wizerunek orła bielika sia-
dającego na otwartej księdze, co symboli-

zuje gotowość do nauki i wytrwałej pracy. 
Wokół orła widnieje napis Szkoła Podsta-
wowa im. Orła Białego Chełmce.

Uroczyste przemówienia i cześć 
artystyczna

Po części oficjalnej wydarzenia głos 
zabrali zaproszeni goście. Zastępca wójta 
gminy Strawczyn Karol Picheta podzięko-
wał za zaproszenie i pogratulował nada-
nia sztandaru. – Dbajcie o niego, szanujcie, 
strzeżcie i pamiętajcie, że mienie szkoły 
i ten sztandar jest od dnia dzisiejszego 
najważniejszy. Niech będzie on symbolem 
kształtowania silnych charakterów i pa-
triotycznych postaw młodego pokolenia 

– powiedział zastępca wójta Karol Picheta. 
Życzenia gratulacje i życzenia złożył także 
przewodniczący Rady Gminy Strawczyn 
Grzegorz Stępień, zastępca przewodniczą-
cego Damian Gad oraz dyrektor Samorzą-
dowego Centrum Kultury, Sportu i Czytel-
nictwa w Strawczynie Łukasz Woźniak.  

Następnie Małgorzata Perczak-Zieliń-
ska, starszy wizytator Kuratorium Oświa-
ty w Kielcach, odczytała list od Święto-
krzyskiego Kuratora Oświaty Kazimierza 
Mądzika, w którym przekazał on życzenia 
dla społeczności szkolnej z okazji nadania 
placówce sztandaru. Dyrektorzy szkół 
z terenu gminy Strawczyn również złożyli 
życzenia i przekazali prezent na ręce dy-
rektora szkoły w Chełmcach.

W ydarzenie uś wietni ł y w ystępy 
uczniów placówki w Chełmcach, którzy 
zaprezentowali pantomimę ukazującą Le-
gendę o Białym Orle. 

Agnieszka Olech

Na podstawie art. 8 ust. 6 ustawy z dnia 29 czerwca 1963r. o zagospodarowaniu wspólnot gruntowych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 140) Urząd 

Gminy Strawczyn podaje do wiadomości, że Starosta Kielecki w dniu 19.05.2022 roku wydał następujące decyzje:

1.	 Decyzja znak: GN-I.6620.5.11.2022.DG ustalająca, że nieruchomości położone w obrębie Chełmce, gm. Strawczyn, oznaczone w ewi-

dencji gruntów i budynków jako działki nr: 2563, 2564, 2566, 5.178 o łącznej pow. 0,7300 ha stanowi mienie gminne.

2.	 Decyzja znak: GN-I.6620.5.5.2022.DG ustalająca, że nieruchomości położone w obrębie Oblęgorek, gm. Strawczyn, oznaczone w 

ewidencji gruntów i budynków jako działki nr: 489, 632/2, 639, 640/1, 645, 646, 651, 975/1, 977, 978/1, 979, 980, 981, 999, 1000, 1002, 

1017, 1018, 1020, 1023/1, 1025/1, 1033, 1042 o łącznej pow. 4,0557 ha stanowi mienie gminne.

Z treścią ww. decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym w Kielcach, ul. Wrzosowa 44, Urzędzie Gminy Strawczyn, ul. Żerom-

skiego 16 oraz na stronach internetowych; bip.powiat.kielce.pl i www.strawczyn.4bip.pl

Ogłoszenie
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Zespół Pieśni i Tańca ze Strawczynka oraz solistka 
Ewa Cisowska będą reprezentować gminę Strawczyn 
w Chmielniku  

Za nami I Turniej Piłki Nożnej Szkół Podstawowych  
o Puchar Wójta Gminy Strawczyn 

Eliminacje do XXII Powiatowego Prze-
glądu Zespołów Ludowych i Solistów 

w Chmielniku odbyły się tym razem w Ja-
worzni, a w szranki na ludową nutę sta-
nęli artyści z gminy Piekoszów, Miedziana 
Góra, Mniów, Strawczyn, Łopuszno i Za-
gnańsk. - Tegoroczny przegląd postano-
wiliśmy zorganizować pod hasłem „Folk-

Było mnóstwo emocji

M łodzi piłkarze nie zawiedli. W tur-
nieju wzięły udział wszystkie szko-

ły podstawowe z terenu gminy Straw-
czyn. – Sport to zdrowie i uczniowie 
szkół z gminy Strawczyn doskonale 
o tym wiedzą. Cieszę się, że tak wiele 
drużyn zgłosiło się do udziału w zma-
ganiach. Emocje były naprawdę ogrom-
ne, a do tego przednia zabawa i o to 
przecież chodzi. Wspaniała integracja, 

Zespół Pieśni i Tańca ze Strawczynka oraz solistka Ewa Cisowska uzyskali nominację do finału XXII 
Powiatowego Przeglądu Zespołów Ludowych i Solistów w Chmielniku. Artyści z gminy Strawczyn za-
prezentują swoje zdolności już 7 sierpnia na dużej scenie w finałowym koncercie, który odbędzie się na 
chmielnickim rynku.

W gminie Strawczyn po raz pierwszy odbył się Turniej Piłki Nożnej Szkół Podstawowych. Młodzi za-
wodnicy walczyli o Puchar Wójta Gminy Strawczyn, a najlepszymi okazali się być uczniowie ze szkoły 
w Oblęgorku, którzy zostali niekwestionowanymi zwycięzcami sportowych zmagań.

lor łączy pokolenia”, bo tak rzeczywiście 
jest. Cieszę się, że dziś na scenie stanęli 
i ci młodsi wykonawcy i ci starsi. Publicz-
ność też jest właściwie w każdym wieku, 
a wszyscy przyszli tu, aby posłuchać ludo-
wej muzyki, która wywodzi się z naszych 
pięknych tradycji – mówił Mirosław Gęb-
ski, starosta Powiatu Kieleckiego. 

Podczas eliminacji można było po-
dziwiać niesamowite talenty solistów, 
zespołów pieśni i tańca oraz zespołów 
śpiewaczych. Wśród nich nie zabrakło 
Zespołu Pieśni i Tańca ze Strawczynka 
oraz solistki Ewy Cisowskiej z gminy 
Strawczyn, którzy decyzją jury zostali 
zakwalifikowany do finałowego konkur-
su w Chmielniku. Nominację do wielkie-
go finału odebrali z rąk starosty powiatu 
kieleckiego Mirosława Gębskiego. 

Z e s p o ł y ,  k t ó r e  o t r z y m a -
ł y  n o m i n a c j e  d o  p r z e g l ą d u  b ę -
d z i e  m o ż n a  p o d z i w i a ć  j u ż  
7 sierpnia w finałowym XXII Powiato-
wym Przeglądzie Zespołów Ludowych 
i Solistów na chmielnickim rynku. 

Agnieszka Olech

rywalizacja w duchu zasad fair play 
i doskonała atmosfera, tak można pod-
sumować minione wydarzenie sporto-
we – mówił Tadeusz Tkaczyk, wójt gmi-
ny Strawczyn. 

Drużyna szkoły w Oblęgorku 
najlepsza

Mecze były rozgrywane na boisku Or-
lik. Rywalizacja była bardzo wyrównana. 
Po emocjonującej walce zwyciężyła dru-
żyna Szkoły Podstawowej im. Henryka 
Sienkiewicza w Oblęgorku. Drugie miej-
sce zajęła Szkoła Podstawowa im. Orła 
Białego w Chełmcach, a trzecie Szkoła 
Podstawowa im. Stefana Żeromskiego 
w Strawczynie. Poza podium, na czwar-
tym miejscu znalazła się Szkoła Pod-
stawowa w Niedźwiedziu, zaraz za nią, 
na piątym miejscu Szkoła Podstawowa 
w Promniku, na szóstym Szkoła Podsta-

wowa im. Jana Pawła II w Korczynie, na 
siódmym Szkoła Podstawowa w Rudzie 
Strawczyńskiej i na ósmym Szkoła Pod-
stawowa w Rudzie Strawczyńskiej. 

Medale dla wszystkich
Po zakończeniu rozgrywek wszyscy 

uczestnicy turnieju otrzymali pamiąt-
kowe medale, a szkoły puchary. Trzy 
najlepsze ekipy zostały nagrodzone 
upominkami, które wręczył dyrektor 
SCKSiC Łukasz Woźniak wraz z sędzia-
mi turnieju Arkadiuszem Brudzińskim 
i Bogdanem Woźniakiem. – Serdecznie 
gratulujemy wszystkim drużynom oraz 
dyrektorom, opiekunom, rodzicom 
i każdemu, kto przyczynił się do tego 
piłkarskiego święta młodych sportow-
ców – podsumował dyrektor SCKSiC Łu-
kasz Woźniak. 

Agnieszka Olech
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   Dzień      
OBLĘGORKA

19 CZERWCA 2022  
 ŚCIEŻKA EDUKACYJNO-PRZYRODNICZA

KGW CZERWONE KORALE

WYDARZENIA:

ORGANIZATORZY                           

SOŁECTWO OBLĘGOREK
OSP OBLĘGOREK
STOWARZYSZENIE KOBIET
JAGIENKA
GMINA STRAWCZYN

ANIMACJE, DMUCHAŃCE, DUŻE BAŃKI, PRZEJAŻDŻKI KONNE,
WATA CUKROWA, KONKURSY Z NAGRODAMI, MALOWANIE
TWARZY, FOTOBUDKA, ZDJĘCIA PLENEROWE

DLA DZIECI:

WYSTĘPY ARTYSTYCZNE ZAPROSZONYCH ZESPOŁÓW,
POKAZY STRAŻACKIE, STOISKA REGIONALNE, INNE ATRAKCJE

START 14:00


